



市委副书记、市长、市委财经委员会副主任周继军就有关工作作了部署。董涛、石福胜、徐刚、杨廷祯、吴宝定、刘选明出席。

会议指出，去年以来，各级各相关部门和企业单位在政府债务和金融风险化解、专项债争取、不良资产清收等方面，做了大量卓有成效的工作，守住了不发生系统性风险的底线，有力保障了全市经济社会高质量发展。但也要看到面临的不稳定因素依然较多，完成各项目标任务压力很大。要坚守不发生系统性风险底线，严格对标中央和省上关于防范化解地方政府债务风险和金融风险的决策部署，吃透政策、分类施策，为全市抓项目、拼经济、稳增长提供有力保障。

会议强调，要完善举债、用债和偿债一体化举债和债务化解机制，明确各方责任，促进合理举债，完善“借用管还”闭环管理体系，妥善处理融资平台公司债务偿还和在建项目后续融资问题，确保债务风险总体可控。要提高政府举债项目的科学性，围绕基础类、产业类重大项目，加大专债争取力度，扩大依法合理举债规模。要加强政府债务全过程监管，跟进财政评审和绩效评价，做好工程跟踪审计和造价审计，最大限度降低项目成本，提高资金使用效率。要创新和拓展政府举债渠道和方式，用好用活政策性金融工具，尽快完成部分市属国企信用评级，规范企业融资举债机制，加大企业融资举债支持力度，提高企业防风险能力。要加大市属国企应收账款和代偿资金追讨，依法依规、主动作为，逐笔销号清收。要高度关注化解政府和政府部门工程欠款问题，科学统筹各类财力，积极稳妥化解债务，切实维护政府信誉。

会议强调，要清醒认识金融风险化解和不良资产清收工作的重要性，扛牢责任、高效协同，多措并举、综合施策，全力打好金融机构主动清收仗、清欠审判执行仗、金融

违法犯罪治理仗、涉公职人员收缴仗。要加快农合机构改革进程，抓住主要矛盾，科学制定方案，完善治理结构，积极引入外部优秀人才和有实力的战略投资者，确保按期高质量完成改革任务，为农合机构良性运营提供有力保障。

来源：掌中庆阳